

Stejnokrojové nařízení pro členy KVH Rota Nazdar

Pro potřeby prezentace je povoleno nošení originálních stejnokrojů z daného období, nebo replik polního stejnokroje (soukenného) pouze od:

- Brněnského výrobce - Gardner

letního stejnokroje:

- vlastní (klubová) výroba

spodního prádla:

- výrobce a materiál po dohodě

Výstroj (jako např.: sumky, torby, chránítka) a výzbroj jsou povoleny originální nebo repliky vlastní (klubové) výroby, či na zakázku od určitých výrobců.

Veškeré označení je řešeno pro členy spolku jednotně, výrobou na zakázku nebo nákupem od vybraných výrobců.

Stejnokrojové nařízení pro Hraničářský prapor 2 „Roty Nazdar“

Odznaky na polní čepici - malý odznak, nosí se upevněn vpředu na levé straně. Lodička se nosí nasazena mírně pošinuta k pravému uchu.

Jakékoliv jiné pamětní odznaky i dobové jsou zakázány nosit! Pokud nejde o originální stejnokroj s originálními odznaky.

Výložky -(barva třešňově červená), nosí se na límcích našité v rohu u ohybu límce, na úrovni švů. Pro nás jsou ještě doplněny odznaky s hlavami chodských psů, kteří se upevní hlavami k sobě, zhruba v ose lím. odznaku.

Čísla - našívají se po stranách límce naproti ramenním páskám.

Hodnosti - distinkce pro poddůstojníky se našívají na nárameníky. 2cm široký pásek v barvě z výložkového sukna (třešňově červená), poddůstojníci mají na něm umístěné hodnostní označení. Pro dělesloužící je doplněn 22mm širokým pruhem našitým středem nárameníku. Hodnosti určí velitel!

Rukávový odznak - odznak pro příslušníky kulometných jednotek se nosí na levém rukávu, našité 4 prsty nad loktem vojína s mírně uchýleným koncem znaku kulometu dopředu. Je zakázáno je podšívát výložkovou látkou.

Odznaky pro střelce - je zakázáno nosit jakékoliv odznaky pro střelce bez splněných střeleckých programů!

Knoflíky - pro mužstvo jsou černě mořené (u blůzy „vz. 21“ knoflíky na náramenících) je zakázáno nosit stříbrné (vyjma dsl.) či zlaté.

Označení výstroje - provede se jmenovkami, s nimi bude přesně uvedené umístění jmenovky na výstroji.

Pojmy (pro nás)

Sumky vz.I – sumky Mannlicher

Trojsumka- sumka na granáty vz. 23 (jen pro období 1928)

Sumky vz. V- rovné sumky na náboje vz. 23 (pro nás nepoužitelné, vyjma strážních sborů)

Přesné nošení různých typů sumek a jejich počet bude určeno pro jednotlivé odbornosti, základ je pár „dvojsumek“ vz. I.

Vše platí jak pro soukenné tak pro letní uniformy.

Přesné nošení jednotlivých druhů výstroje a výzbroje bude určeno pro jednotlivé odbornosti.

Druhy ústroje

Lehký cvičební ústroj

I. Výstroj

a) **oděv:** polní čepice s odznakem, blůza s čísly a odznaky, kalhoty, ovinovačky, řemen ke kalhotám, nákrčník, košile, podvlékačky, onuce nebo ponožky, střevíce (vše jeden kus anebo pár).

V zimě ještě plášť (za nepříznivého počasí též v létě), břišní pás, vesta a rukavice,

b) **strůj:** torba s řemením a svorníkem, brašna, opasek, závěsník pro bodák, sumky dvoudílné, sumky na ruční granáty, řemen k pušce (nebo brašna na pistoli), pro granátníky pouzdro na granátomet, píšťalka, mošna, zápisník (pro poddůstojníky), nárameníček.

II. Výzbroj

zbraně: puška (nebo pistole), bodák, lehký (nebo těžký) kulomet s příslušenstvím.

Úplný cvičební ústroj

Lehký cvičební ústroj se **doplní** takto:

I. Výstroj

a) **oděv:** plášť (v létě na torbě), 1 košile, 1 podvlékačky, 1 pár onucí v torbě,

b) **strůj:** brašna na ruční granáty, 2 plášťové řemínky, 1 ustrojovací řemen, šálek s miskou a povlakem, polní láhev, svítilna, lopatka s chránětkem nebo topůrek, stanový dílec s kolíky, plátěné vědro, propriety, příkrývka.

II. Výzbroj

zbraně: granátomet, osvětlovací pistole, přilba, cvičná maska s krabicí.

Ústroj pro strážní a hotovostní službu

Lehký cvičební ústroj se **doplní** takto:

I. Výstroj

a) **oděv:** plášť (v létě na torbě)

b) **strůj:** 2 plášťové řemínky, 1 ustrojovací řemen, šálek s miskou a povlakem, služební odznak (velitel), propriety.

II. Výzbroj

Střelivo: 16 ostrých nábojů (15 v kartonu, 1 náboj zvlášť) se nosí v levé sumce, strážní náboj v dřevěném špalíčku.

Poznámka:

a) nenosí se vůbec: sumky na ruční granáty a kulometry

b) v strážní službě se nenosí mošna

Obsah mošny: polní láhev, sáček na příbor s příborem (nůž, vidlička, lžíce), tabák, chléb.

Balení torby – uvnitř torby: plavky (v míru), jeden pár onucí, 1 podvlékačky, 1 košile, 1 ručník s mycími potřebami, sáček s čistícími potřebami na obuv, kartáč na šaty a sáček s šicími potřebami.

- **na torbě:** plášť nebo příkrývka připevněné dvěma plášťovými řemínky s dvěma přezkami a ustrojovacím řemínkem; šálek s miskou a povlakem upevněný ustrojovacím řemínkem, stanový dílec.

Balení brašny: záložní dávka stravy a kuřiva, předepsaná dotace střeliva, 1 ručník a 1 kapesník.

Zvláštní nařízení:

Obsluha těžkého kulometu: výstroj je doplněna chránětkem na blůzy nebo ochranným oděvem (kombinéza).

Čestná stráž: soukenný stejnokroj, boty, ovinovačky, přilba, opasek, bodák, pár dvojsunek vz.I, puška.

Speciální výstroj pro chladné a zimní počasí

Pro chladné počasí a zimní období je povoleno nosit vhodné (dobové) zimní doplňky jako vesty a svetry (bude časem nahrazeno jednotným vzorem vest a svetru). Rukavice a šála, pro jednotnost jsou povoleny nosit klasické pletené pětiprsté rukavice a šála používané ČSLA a AČR (také budou nahrazeny).